
Drogvaneundersökning 
2019 

Gymnasiet åk 1



Genomfördes på Alströmergymnasiet och  

Alingsås Yrkesgymnasium under vecka 35-37

Totalt externt bortfall 2019 

Totalt 338 av 423 elever (bortfall 20,1 %) 

Alströmer 321 av 401 (bortfall 20 %) 
Av IMs 72 elever genomförde 7 enkäten. Övriga räknas INTE in i bortfallet. 

Yrkesgymnasiet 17 av 22 elever (bortfall 22,7 %)

Drogvaneundersökning 
Gymnasiet årskurs 1 



Hur mår du rent allmänt?  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Måendeindex
Enkätens fråga om mående har fem svarsalternativ (utmärkt, mycket bra, bra, 
ganska bra, dåligt) och det kan vara svårt att se trender över tid, dvs. om 
måendet blir bättre eller sämre. Vi har därför gjort en sammanställning (index) 
där vi poängsatt de olika svarsalternativen enligt följande:  
 
Utmärkt 4p  
Mycket bra 3p  
Bra 2p  
Ganska bra 1p  
Dåligt -3p  
 
Poängen multipliceras med procenten på respektive svar och då erhålls ett 
index. På följande bild kan du se indexet, fördelat på total, flickor och pojkar. Vi 
kallar indexet ÖMMI (Öckerömetodens måendeindex).
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Enkätens fråga om mående har fem svarsalternativ (utmärkt, mycket bra, bra, ganska bra, 
dåligt) och det kan vara svårt att se trender, om måendet blir bättre eller sämre. Vi har 
därför gjort en sammanställning (index) där vi poängsatt de olika svarsalternativen enligt 
följande: Utmärkt 4p, Mycket bra 3p, Bra 2p, Ganska bra 1p och Dåligt -3p. Poängen 
multipliceras med procenten på resp svar och då erhålls ett index. På följande bild kan du 
se indexet, fördelat på total, flickor och pojkar.  
Vi kallar indexet ÖMMI (Öckerömetodens måendeindex).
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Deltar du i någon organiserad 
fritidsaktivitet? 

Gymnasiet åk 1
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Hur trivs du i skolan?  
Gymnasiet år 1
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Känner sig INTE trygg på skolan 
Gymnasiet år 1
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Känner sig INTE trygg på skolan 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Händer det att du skolkar?  
Gymnasiet år 1
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Mobbning 
Andel som uppger sig har blivit mobbade eller utfrysta senaste året
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Har du någon att prata med om det som är 
viktigt?  
Gymnasiet år 1
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Vet dina föräldrar var du är på  
fredags- och lördagskvällar?  

Gymnasiet år 1
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Alkoholkonsumtion 
Har du någon gång under de senaste 12 månaderna druckit öl, alkoläsk, 

starkcider, vin eller sprit?
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Alkoholtrender  
Gymnasiet åk 1
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Alkohol 
Andel som varit berusade 

Gymnasiet åk 1
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Alkoholkonsumtion 
Elever fördelade i årskullar som uppger att de har druckit alkohol

An
de

l i
 p

ro
ce

nt

0

17,5

35

52,5

70

Årskurs 7 Årskurs 8 Årskurs 9 Gymnasiet åk 1

97:or
98:or
99:or
00:or
01:or
02:or
03:or
04:or
05:or
06:or



Alkoholkonsumtion 
Elever fördelade i årskullar som uppger att de har varit berusade

An
de

l i
 p

ro
ce

nt

0

15

30

45

60

Årskurs 7 Årskurs 8 Årskurs 9 Gymnasiet åk 1

97:or
98:or
99:or
00:or
01:or
02:or
03:or
04:or
05:or
06:or



Har druckit alkohol någon gång senaste 
året Årskurs 7-9 + Gy 1
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Har druckit alkohol senaste året  
Årskurs 7-9 + Gy 1
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Har varit berusad  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Intensivkonsument  
Årskurs 7-9 + Gy 1
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Var får du vanligtvis din alkohol ifrån? 
Gymnasiet år 1
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Var får du vanligtvis alkohol ifrån?  
OBS ej hemtillverkad sprit (hembränt) (Här kan du ange fler än ett alternativ) 

0

15

30

45

60

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

Från syskon
Från kamrater eller kamraters syskon
Blir bjuden av mina föräldrar
Mina föräldrar köper ut åt mig
Jag tar hemma utan lov
Från annan vuxen (20 år eller äldre) som bjuder
Från annan vuxen (20 år eller äldre) som köper ut åt mig
Köper själv på restaurant, pub, diskotek eller liknande
Köper folköl själv i affär, bensinmack eller liknande
Köper själv på internet

Procent
Gymnasiet åk 
1



Var får du vanligtvis alkohol ifrån?  
OBS ej hemtillverkad sprit (hembränt) (Här kan du ange fler än ett alternativ) 
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Vad drack du vid senaste berusningstillfället? 
Gymnasiet årskurs 1
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Min mamma eller pappa eller båda mina 
föräldrar tillåter att jag dricker alkohol 

Gymnasiet årskurs 1
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Mina föräldrar tillåter INTE att jag dricker alkohol 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Alkohol i trafiken 
Gymnasiet år 1
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Tobaksvanor  
Andel som uppger sig röka ibland eller dagligen
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Tobak  
Andel som uppger att de aldrig har rökt
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Tobak  
Andel som uppger sig snusa ibland eller dagligen
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Tobaksvanor  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Tobaksvanor  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Tobak  
Andel som uppger att de rökt vattenpipa
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Andel som uppger att de använt e-cig
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Föräldrars restriktivitet 
Gymnasiet år 1
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Tillåter dina föräldrar att du dricker alkohol?  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Har du någon gång använt receptbelagda läkemedel (sömnmedel, 
lugnande läkemedel, smärtstillande m.m.) UTAN läkarordination? 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Har du någon gång använt receptbelagda läkemedel (sömnmedel, 
lugnande läkemedel, smärtstillande m.m.) UTAN läkarordination? 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Narkotika  
Gymnasiet åk 1
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Samband mellan alkohol och narkotika  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Samband mellan alkohol och narkotika  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Samband mellan rökning och narkotika  
Gymnasiet år 1
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Samband mellan e-cig och narkotika  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Samband mellan snusning och 
narkotika  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Samband mellan snusning och 
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”Det är bra att det är olagligt med cannabis” 
Gymnasiet åk 1
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Gymnasieungdomars kommentarer på hur Alingsås kommun 
skulle kunna bli en bättre kommun för ungdomarna:

➢ Upplysa ungdomar om effekten av alkohol och droger.  

➢ Mer Fritidsaktiviteter för ungdomar, så slipper vi dra på hemmafester.  

➢ Mer fältare inom Alingsås kommun och fler sköna goa snälla poliser.  

➢ Stödja ungdomar för att hitta jobb.  

➢ Fritidsaktiviteter som är gratis. 



Vill du veta mer?

Håkan Fransson 
Drogförebyggare 

hakan.fransson@ockero.se 
0706-90 15 14 

Linda Apelqvist 
Drogförebyggare 

linda.apelqvist@ockero.se 
0730-49 09 74

www.utrotaungdomsfylleriet.se  
Facebook: Utrota ungdomsfylleriet 

Twitter: @dontdrinkyet

mailto:hakan.fransson@ockero.se
mailto:linda.apelqvist@ockero.se
mailto:linda.apelqvist@ockero.se
mailto:hakan.fransson@ockero.se
mailto:linda.apelqvist@ockero.se
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Alkohol, rökning och narkotika
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Hur mår du rent allmänt? 
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